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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  

α. Σ 

β. Λ 

γ. Λ 

δ. Σ 

ε. Σ 

 

Α2. 

1. →γ 

2. →στ 

3. →α 

4. →β 

5. →δ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Όταν η άεργος ισχύς ενός κυκλώματος εναλλασσόμενου  ρεύματος είναι θετική 

έχει επαγωγική συμπεριφορά, ενώ όταν είναι αρνητική έχει χωρητική 

συμπεριφορά. 

Β2. Ατομική αντιστάθμιση ονομάζεται η χρήση κατάλληλου πυκνωτή που 

εφαρμόζεται σε επαγωγικό καταναλωτή με σκοπό τη μείωση της άεργους ισχύος 

του. Χρησιμοποιείται για καταναλωτές μεγάλης ισχύος. 

Β3. α)Επειδή ΧL = ω×Lτότε ΧL΄= 2 ×ω×L = 2 ×XL 

Άρα διπλασιάζεται. 
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 β) Επειδή Χc = 1 / (ω×c) τότε Χc΄= 1/[(ω/2) ×c] = 2/(ω×c) = 2 ×Χc 

Άρα διπλασιάζεται. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.Ιεν = Ι0/ √2= 10 × √2 /  √2 = 10 Λ 

      Ζ = Uεν/Ιεν = 100/10 = 10 Ω 

     ΧL = ω×L =>L = ΧL/ ω = 8/400 = 0,02 H 

 

Γ2. συνφ = R/Z = 6/10 = 0,6. 

Γ3.S = Uεν × Ιεν = 100 × 10 = 1000 VA. 

Γ4.P = S × συνφ = 1000 × 0,6 = 600W. 

Γ5.Q =√𝑆2 − 𝑃2= √10002 − 6002 = 800Var 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Uφ = Uπ/ √3 = (230  ×  √3) / √3 = 230V 

       Ιγρ = Uφ/ Ζ = 230/5=46 A 

Δ2.Χc = √𝑍2 − 𝑅2=√52 − 32= 4 Ω 

Δ3.Χc = 1/(ω × C )=>C = 1 / (ω ×Χc) = 1/ 103× 4 = 0,25 mF 

Δ4. UC = IΦ×Χc =Ιγρ×Χc = 46 × 4 = 184V. 

Δ5.UR = IΦ× R = Ιγρ× R = 46 × 3 = 138V. 
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